
Hart Research Associates/Public Opinion Strategies  Study #9521e -- page 1 
September 2022  NBC News/Telemundo Survey 

 

Due to rounding, not all tables will add to 100.  When totaled responses differ from individual responses, 
totaled responses are more precise. 
 

1724 Connecticut Avenue, NW     Interviews: 1,000 Latino registered voters 
Washington, DC 20009      Dates: September 17-26, 2022 
(202) 234-5570 
 
FINAL 
 
Study #9521e 
NBC News/Telemundo Survey 
September 2022 
 
Please note: all results are shown as percentages unless otherwise stated. 

 
 
lang. Would you prefer to take this survey in English or in Spanish? 

English  .............................................  75 
Spanish  ............................................  25 

 
Gender. What is your gender? 
 

Male  .................................................  47 
Female  .............................................  53 
Non-binary/other + ............................  - 

+ Asked only of online respondents. 

 
 
S2a. For statistical purposes only, how old are you? (IF “REFUSED,” ASK:) Well, would you tell me which age 

group you belong to? (READ LIST.) 
 

18-24 ................................................  16 
25-29 ................................................  11 
30-34 ................................................  11 
35-39 ................................................  9 
40-44 ................................................  8 
45-49 ................................................  8 
50-54 ................................................  7 
55-59 ................................................  8 
60-64 ................................................  7 
65-69 ................................................  5 
70-74 ................................................  5 
75 and older ......................................  5 
  Refused ..........................................  - 

 
 
S2b. To ensure that we have a representative sample, are you from a Hispanic, Latino, or Spanish-speaking 

background? 
 

Yes, Hispanic or Latino .....................  100 CONTINUE 

No, not Hispanic or Latino .................  - TERMINATE 
  Not sure ..........................................  -  

 



Hart Research Associates/Public Opinion Strategies  Study #9521e -- page 2 
September 2022  NBC News/Telemundo Survey 

 

Due to rounding, not all tables will add to 100.  When totaled responses differ from individual responses, 
totaled responses are more precise. 
 

 

S2c. Hispanics and Latinos have family roots in many different parts of Latin America. To which country or 
countries do you or your family trace your Hispanic or Latino heritage?  

 
Argentina...................................................  1 
Bolivia  ......................................................  1 
Chile  .........................................................  1 
Colombia  ..................................................  5 
Costa Rica  ...............................................  3 
Cuba  ........................................................  6 
Dominican Republic  .................................  5 
Ecuador ....................................................  1 
El Salvador  ...............................................  3 
Guatemala ................................................  1 
Honduras ..................................................  1 
Mexico ......................................................  57 
Nicaragua .................................................  1 
Panama ....................................................  - 
Paraguay...................................................  - 
Peru ..........................................................  1 
Puerto Rico  ..............................................  14 
Spain .........................................................  4 
Uruguay ....................................................  - 
Venezuela .................................................  1 
Other country  ...........................................  2 

 
 
S3. And again, for statistical purposes only, what is your race--white, Black or African American, Asian, or 

something else? 
 

White  ...............................................  45 
Black/African American  ....................  3 
Asian  ................................................  - 
Other  ................................................  26 
Hispanic (VOL)  ................................  25 
  Not sure/refused  ............................  - 
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S5a. Generally speaking, do you think of yourself as a Democrat, a Republican, an independent, or something 

else? (IF "DEMOCRAT" OR "REPUBLICAN," ASK:) Would you call yourself a strong 
(Democrat/Republican) or not a very strong (Democrat/Republican)? (IF "NOT SURE," CODE AS "NOT 
VERY STRONG DEMOCRAT/REPUBLICAN.")  (IF "INDEPENDENT," ASK:) Do you think of yourself as 
closer to the Republican Party, closer to the Democratic Party, or do you think of yourself as strictly 
Independent? (IF "NOT SURE," CODE AS "STRICTLY INDEPENDENT.")   

 
Strong Democrat  ......................................  30 
Not very strong Democrat  ........................  12 
Independent/lean Democrat ......................  8 
Strictly Independent  .................................  15 
Independent/lean Republican ...................  5 
Not very strong Republican  ......................  4 
Strong Republican  ...................................  19 
Other (VOL) ..............................................  6 
  Not sure ..................................................  1 

 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO ARE A STRONG DEMOCRAT OR NOT VERY STRONG DEMOCRAT.) 

S5b. And, although you think of yourself as a Democrat, in the last year or two was there a time when you would 

have thought of yourself as an Independent or Republican?  (READ LIST.) 

 

  
Democrats 

 
All Voters 

Yes, Independent  .....................................  18 8 
Yes, Republican  .......................................  10 4 
No  ............................................................  71 30 
  Not sure ..................................................  1 - 
  Not Democrat ..........................................  NA 58 

 

 

(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO ARE INDEPENDENT/LEAN DEMOCRAT, STRICTLY INDEPENDENT, OR 

INDEPENDENT/LEAN REPUBLICAN.) 

S5c. And, although you think of yourself as an Independent, in the last year or two was there a time when you would 
have thought of yourself as a Republican or Democrat? (READ LIST.) 

 

  
Independents 

 
All Voters 

Yes, Republican  .......................................  18 5 
Yes, Democrat  .........................................  30 9 
No  ............................................................  51 14 
  Not sure ..................................................  1 - 
  Not Independent......................................  NA 72 

 

 

(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO ARE A STRONG REPUBLICAN OR NOT VERY STRONG REPUBLICAN.) 

S5d. And, although you think of yourself as a Republican, in the last year or two was there a time when you would 

have thought of yourself as an Independent or Democrat? (READ LIST.) 

 

  
Republicans 

 
All Voters 

Yes, Independent  ....................................  18 4 
Yes, Democrat  ........................................  8 2 
No  ...........................................................  75 17 
  Not sure..................................................  - - 
  Not Republican .........................................  NA 78 
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S6. What is the last grade that you completed in school?  
 

Grade school  ........................................................... 3 
Some high school  .................................................... 4 
High school graduate  .............................................. 35 
Some college, no degree  ........................................ 18 
Vocational training/2-year college  ........................... 14 
4-year college/bachelor's degree  ............................ 16 
Some postgraduate work, no degree  ...................... 2 
2 or 3 years' postgraduate work/master's degree .... 7 
Doctoral/law degree  ................................................ 2 
  Not sure/refused  .................................................... - 

 
S7a-c. Are you currently employed?  (IF “NO, NOT EMPLOYED,” ASK:) Are you a student, a homemaker, retired, 

or unemployed and looking for work? (IF "YES, EMPLOYED," ASK:) What type of work do you do?   
 

Currently Employed 67 
  Professional/manager .....................  19 
  White-collar worker .........................  27 
  Blue-collar worker ...........................  20 
  Farmer/rancher ...............................  - 
Not Currently Employed 27 
  Student ...........................................  4 
  Homemaker ....................................  7 
  Retired ............................................  12 
  Unemployed, looking for work ........  4 
    Other .............................................  1 
    Not sure/refused ...........................  5 

 
Now, getting to some other topics… 
 
4. Now, all in all, do you think things in the nation are generally headed in the right direction, or do you feel that 

things are off on the wrong track?  
 

 9/22+ 
10/29-
31/20+ 11/18+ 

10/10-
13/16+ 9/16+ 7/16+ 9/15 12/14 9/14+ 

Headed in the right direction .  38 24 30 35 38 21 32 37 27 
Off on the wrong track ..........  57 59 58 48 46 58 54 47 56 
  Mixed (VOL) .......................  3 7 10 11 12 18 9 9 11 
  Not sure ..............................  2 10 2 6 4 3 5 7 6 
           

 4/13 10/12+ 
9/26-

30/12+ 8/12+ 7/12+ 6/12 5/12 3/10 9/08+ 7/08+ 
 42 52 55 43 41 42 40 37 12 16 
 42 38 33 44 45 44 42 55 76 74 
 9 6 7 8 10 9 10 4 10 5 
 7 4 5 5 4 5 8 4 2 5 

+ Results shown reflect responses among registered voters.  

 
5ab. In general, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? (IF 

APPROVE/DISAPPROVE) And do you strongly or just somewhat (approve/disapprove) of the job Joe Biden 
is doing as president?   

 
Approve  ...........................................  30 
Approve (lean)  .................................  21 
Disapprove  ......................................  33 
Disapprove (lean)  ............................  12 
  Not sure  .........................................  5 

Total Approve 51 
Total Disapprove 45 
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6. Please tell me whether you approve or disapprove of President Biden’s handling of each of the following. 

(READ ITEMS.) 
 

THIS TABLE HAS BEEN RANKED BY THE PERCENTAGE WHO SAY APPROVE 

 Approve Disapprove 
No Opinion 

(VOL) 
Not 
Sure 

Foreign policy ..........................................................  49 44 5 3 

Border security and immigration ..............................  42 51 4 3 

The economy ...........................................................  41 54 3 2 

The cost of living .....................................................  35 60 3 2 

 
 
Moving on… 
 
6x. Now I'm going to read you the names of several public figures, groups, organizations, and ideas, and I'd like 

you to rate your feelings toward each one as very positive, somewhat positive, neutral, somewhat negative, 
or very negative. If you don't know the name, please just say so. (READ ITEMS.) 

 

 
Total 
Pos 

Total 
Neg 

 
Very 

Positive 

 
Somewhat 

Positive 

 
 

Neutral 

 
Somewhat 
Negative 

 
Very 

Negative 

Don't Know 
Name/ 

Not Sure 

Joe Biden         

  September 2022+ .....................  51 35 28 23 14 8 27 1 

  October 29-31, 2020+ ...............  51 25 27 24 21 7 18 3 

  September 2020+ .....................  46 29 22 24 20 12 17 5 

  October 2012+ ..........................  50 22 30 20 19 10 12 9 

  September 26-30, 2012+ ..........  37 26 16 21 22 11 15 15 

  August 2012+ ...........................  43 23 19 24 21 10 13 13 

  July 2012+ ................................  34 23 13 21 23 9 14 20 

Donald Trump         

  September 2022+ .....................  30 57 17 13 13 9 48 1 

  October 29-31, 2020+ ...............  28 58 19 9 12 11 47 2 

  September 2020+ .....................  26 56 18 8 17 12 44 1 

  November 2018+ ......................  26 63 20 6 9 14 49 2 

  September 2018+ .....................  20 62 12 8 15 12 50 3 

  October 10-13, 2016+ ...............  13 80 6 7 6 14 66 1 

  September 2016+ .....................  15 78 8 7 6 10 68 1 

  July 2016+ ................................  11 82 5 6 7 12 70 - 

  February 2016+ ........................  15 75 7 8 9 10 65 - 

  September 2015 .......................  11 72 3 8 15 5 67 2 

+ Results shown reflect responses among registered voters. 
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Q.6x (cont’d) 

Total 
Pos 

Total 
Neg 

 
Very 

Positive 

 
Somewhat 

Positive 

 
 

Neutral 

 
Somewhat 
Negative 

 
Very 

Negative 

Don't Know 
Name/ 

Not Sure 

The Republican Party         

  September 2022+ .....................  30 50 12 18 18 16 34 2 

  November 2018+ ......................  28 47 15 13 23 16 31 2 

 September 2018+ ......................  22 45 7 15 29 19 26 4 

 October 10-13, 2016+ ................  16 57 5 11 26 21 36 1 

 September 2016+ ......................  21 54 7 14 24 16 38 1 

  July 2016+ ................................  14 64 5 9 21 20 44 1 

  February 2016+ ........................  24 48 7 17 27 23 25 1 

  September 2015 .......................  24 43 6 18 29 18 25 4 

  December 2014 ........................  24 42 7 17 27 19 23 7 

  September 2014+ .....................  29 44 11 18 23 21 23 4 

  October 2012+ ..........................  22 52 8 14 22 15 37 4 

  September 26-30, 2012+ ..........  21 52 9 12 24 23 29 3 

  August 2012+ ...........................  33 42 12 21 20 14 28 5 

  July 2012+ ................................  26 45 9 17 25 17 28 4 

  June 2012 .................................  22 45 6 16 27 20 25 6 

  May 2012 ..................................  22 40 7 15 31 15 25 7 

  May 20-23, 2010 .......................  21 44 8 13 30 21 23 4 

  May 6-10, 2010 .........................  24 38 5 19 32 24 14 7 

  September 2008+ .....................  27 52 12 15 19 21 31 2 

  July 2008+ ................................  33 49 12 21 13 17 32 5 

+ Results shown reflect responses among registered voters. 
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Q.6x (cont’d) 

Total 
Pos 

Total 
Neg 

 
Very 

Positive 

 
Somewhat 

Positive 

 
 

Neutral 

 
Somewhat 
Negative 

 
Very 

Negative 

Don't Know 
Name/ 

Not Sure 

The Democratic Party         

  September 2022+ .....................  49 34 19 30 15 9 25 2 

  November 2018+ ......................  46 26 23 23 25 9 17 3 

  September 2018+ .....................  46 20 24 22 30 11 9 4 

  October 10-13, 2016+ ...............  55 24 34 21 19 10 14 2 

  September 2016+ .....................  57 23 36 21 19 9 14 1 

  July 2016+ ................................  65 14 48 17 20 7 7 1 

  February 2016+ ........................  53 24 20 33 22 14 10 - 

  September 2015 .......................  48 19 23 25 29 9 10 4 

  December 2014 ........................  45 23 19 26 25 11 12 7 

  September 2014+ .....................  46 28 13 33 21 17 11 4 

  October 2012+ ..........................  63 17 39 24 19 9 8 1 

  September 26-30, 2012+ ..........  60 17 33 27 21 10 7 2 

  August 2012+ ...........................  57 23 31 26 17 12 11 3 

  July 2012+ ................................  54 21 27 27 23 10 11 2 

  June 2012 .................................  52 17 22 30 26 9 8 5 

  May 2012 ..................................  51 19 24 27 26 8 11 4 

  May 20-23, 2010 .......................  54 21 20 34 23 10 11 2 

  May 6-10, 2010 .........................  47 23 16 31 24 11 12 5 

  September 2008+ .....................  62 17 27 35 18 5 12 3 

  July 2008+ ................................  50 30 20 30 15 14 16 5 

Ron DeSantis         

  September 2022+ .....................  31 39 19 12 14 7 33 16 

Gavin Newsom         

  September 2022+ .....................  35 29 16 19 14 6 23 22 

Greg Abbott         

  September 2022+ .....................  28 36 12 15 16 8 28 20 

Socialism         

  September 2022+ .....................  23 41 8 14 30 9 32 7 

Capitalism         

  September 2022+ .....................  44 25 22 22 25 12 13 7 

+ Results shown reflect responses among registered voters. 
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And, moving on… 
 
7. Please tell me how interested you are in this November’s elections, using a scale from one to ten, on which 

a "ten" means that you are very interested in the elections and a "one" means that you are not at all 
interested.  You may choose any number from one to ten.  

 

 9/22+ 
10/29-
31/20+ 9/20+ 11/18+ 9/18+ 9/14+ 10/12+ 

9/26-
30/12+ 

10, very interested ............................  59 63 58 52 41 34 58 53 
9 .......................................................  7 4 9 11 8 6 10 6 
8 .......................................................  11 12 11 12 13 13 15 18 
7 .......................................................  7 5 4 8 12 12 4 8 
6 .......................................................  4 3 4 5 4 10 5 4 
5 .......................................................  5 6 6 5 9 9 4 6 
4 .......................................................  2 - 2 2 2 3 - - 
3 .......................................................  1 2 2 2 1 3 1 1 
2 .......................................................  - 1 - 1 1 2 1 - 
1, not interested at all .......................  3 3 3 1 7 8 2 4 
  Cannot rate .....................................  - 1 1 1 2 - - - 
         

  8/12+ 7/12+ 6/12+ 5/12+ 9/08+ 7/08+ 4/06+ 
  42 49 43 44 67 59 36 
  7 6 9 12 9 5 10 
  13 13 14 12 12 16 15 
  8 10 9 9 4 3 12 
  3 5 2 6 2 5 6 
  6 8 8 7 2 5 11 
  3 2 2 1 1 1 2 
  4 1 2 2 1 1 1 
  4 1 1 1 - 1 1 
  10 4 8 4 2 4 5 
  - 1 2 2 - - 1 

+ Results shown reflect responses among registered voters. 

 
 
8. What is your preference for the outcome of this November’s congressional elections -- a Congress 

controlled by Republicans or a Congress controlled by Democrats?  
 

 
9/22+ 

10/29-
31/20+ 11/18+ 9/18+ 

10/10-
13/16+ 9/16+ 9/14+ 

Republican-controlled Congress .......  33 28 26 21 25 29 28 
Democrat-controlled Congress..........  54 54 60 64 63 63 61 
  Not sure ..........................................  13 18 14 15 12 8 11 
        
 

 10/12+ 
9/26-

30/12+ 8/12+ 7/12+ 6/12+ 5/12+ 
  23 22 29 24 27 30 
  65 67 61 64 66 58 
  12 11 10 12 7 12 

+ Results shown reflect responses among registered voters. 
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Changing topics… 
 
9a. I’m going to read you some issues, and I’d like you to tell me which ONE you think is the MOST important 

issue facing the country? (READ LIST.) 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO MAKE A CHOICE IN Q.9a.) 
9b. And, what is the second most important issue facing the country? (READ LIST.) 
 

THIS TABLE HAS BEEN RANKED BY THE PERCENTAGE WHO SAY MOST IMPORTANT 

 

Most 
Important 

(Q.9a) 

Combined 
Top 2 Most 
Important 
(Q.9ab)   

Cost of living ............................................................  23 43  > 

Threats to democracy ..............................................  20 26   

Jobs and the economy .............................................  17 35   

Immigration and the situation at the border ..............  11 25   

Climate change ........................................................  6 15 CONTINUE  

Guns ........................................................................  6 15   

Abortion ...................................................................  5 14   

Crime .......................................................................  4 11   

Healthcare ...............................................................  4 11   

  Some other issue (VOL) ........................................  - 1   

  All equally important (VOL) ....................................  2 2 Skip to Q.10  

  None of these/not sure ...........................................  - -   

 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO SAY “IMMIGRATION AND THE SITUATION AT THE BORDER” IN Q.9a 
OR Q.9b.) 
9c. Is the more important issue border security or immigration? 
 

  Immigration and 
the Border 

Respondents 

 
 

All Voters 
Border security ..................................  59 15 
Immigration .......................................  35 9 
  Both (VOL) ......................................  6 1 
  Not sure ..........................................  - - 
  Did not say “Immigration and the      
  situation at the border” ....................  NA 75 
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10. Some people feel so strongly about an issue that they will vote for or against a candidate on that basis 

regardless of the candidate's stand on most other issues. I'm going to read you a list of issues and ask 
whether you consider any one issue so important that you would vote for or against a candidate solely on 
that basis. If you do not feel strongly enough about any of the issues to determine your vote, please just say 
so. (READ LIST.) 

 
THIS TABLE HAS BEEN RANKED BY THE HIGHEST PERCENTAGE 

Abortion ...................................................................  24 

Guns ........................................................................  17 

Border security ........................................................  16 

Immigration ..............................................................  13 

Climate change .......................................................  11 

Gay marriage ...........................................................  4 

  None of these (VOL) .............................................  8 

  Other .....................................................................  4 

  Not sure .................................................................  2 

 
 
11. From what you have seen, read, or heard about the U.S. border with Mexico, would you say the border is 

totally secure, mostly secure, mostly not secure, totally not secure—or do you not know enough about this to 
have an opinion at this time? 
  

 
Totally secure ...................................  

9/22+ 
8 

4/13+ 
5 

Mostly secure ....................................  38 25 
Mostly not secure ..............................  17 25 
Totally not secure. ............................  27 24 
  Not sure/don’t know ........................  10 21 

Total Secure 46 30 

Total Not Secure 44 49 
 
 
12. Generally speaking, do you think that migrants and refugees who arrive at our southern border should be…? 

(READ LIST.)  
 

Allowed to request asylum and stay in the United States until their 
asylum case is heard ............................................................................  65 
Immediately detained and sent back to their countries of origin ...........  31 
  Not sure ..............................................................................................  4 

  
 
Changing topics… 
 
13. When it comes to the effect of President Biden’s policies in improving economic conditions, would you say 

his policies have helped or hurt economic conditions, or have they not made much of a difference one way 
or the other? * 

 
Helped ..............................................  33 
Hurt ...................................................  39 
Not much difference ..........................  26 
  Not sure ..........................................  1 

* Asked of one-half the respondents (FORM A). 
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14. Do you think that your family's income is …? ** 
 

Going up faster than the cost of living ...................... 9 
Staying about even with the cost of living ................ 34 
Falling behind the cost of living ................................ 54 
  Not sure ................................................................. 3 

** Asked of one-half the respondents (FORM B). 

 
 
15. Which of the following comes closest to describing your financial situation today? (READ LIST.)  
 

Getting ahead ...................................  12 
Staying where you are ......................  47 
Slipping behind .................................  23 
Falling backward ...............................  17 
  Not sure ..........................................  2 

 
 
Thinking now about issues… 
 
16. When it comes to (READ ITEM), which party do you think would do a better job--the Democratic Party, the 

Republican Party, or both about the same?  If you think that neither would do a good job, please just say so.   
 

THIS TABLE HAS BEEN RANKED BY THE PERCENTAGE WHO SAY DEMOCRATIC PARTY 

 
Democratic 

Party 
Republican 

Party 

Both 
About The 

Same Neither 
Not 
Sure 

Dealing with the issue of abortion       

  September 2022+ .......................................................  50 23 11 12 3 

  September 2014+ .......................................................  37 21 19 16 7 

Promoting tolerance and respect       

  September 2022+** .....................................................  49 22 15 14 1 

Addressing the concerns of the Hispanic 
community      

  September 2022+ .......................................................  49 23 15 12 1 

Protecting democracy       

  September 2022+* ......................................................  48 28 12 11 1 

Sharing your values       

  September 2022+* ......................................................  47 28 13 11 1 

Dealing with climate change       

  September 2022+** .....................................................  46 13 18 21 2 

Dealing with healthcare      

  September 2022+ .......................................................  46 21 17 14 1 

  September 2014+ .......................................................  46 18 18 16 2 

  June 2012 ...................................................................  51 14 19 12 4 

  July 2008 .....................................................................  52 16 21 11 - 

Dealing with education      

  September 2022+* ......................................................  45 27 16 11 1 

Protecting our constitutional rights       

  September 2022+** .....................................................  45 28 17 9 1 

+ Results shown reflect responses among registered voters. 
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Q.16 (cont’d) 

Democratic 
Party 

Republican 
Party 

Both 
About The 

Same Neither 
Not 
Sure 

Having the right approach to gun laws      

  September 2022+ .......................................................  42 29 13 14 1 

Dealing with immigration      

  September 2022+* ......................................................  41 30 14 14 1 

  September 2014+ .......................................................  41 19 15 21 4 

  June 2012 ...................................................................  50 16 14 15 5 

  May 20-23, 2010 .........................................................  37 12 26 22 3 

  May 6-11, 2010 ...........................................................  39 11 23 25 2 

  July 2008 .....................................................................  31 26 16 21 6 

Dealing with the cost of living      

  September 2022+ .......................................................  37 36 14 12 1 

Dealing with the economy       

  September 2022+ .......................................................  34 38 17 10 1 

  September 2014+ .......................................................  32 25 28 13 2 

  June 2012 ...................................................................  39 21 22 11 7 

  July 2008 .....................................................................  43 22 25 7 3 

Dealing with border security       

  September 2022+** .....................................................  33 36 18 12 1 

Dealing with crime       

  September 2022+ .......................................................  28 36 22 13 1 

* Asked of one-half the respondents (FORM A). 
** Asked of one-half the respondents (FORM B). 
+ Results shown reflect responses among registered voters. 

 
 
Changing topics… 
 
20. And on another topic, how worried are you that you or someone you love will be the victim of gun violence--

very worried, fairly worried, only slightly worried, or not really worried at all? * 
 

Very worried .....................................  35 
Fairly worried ....................................  26 
Only slightly worried ..........................  25 
Not really worried at all .....................  14 
  Not sure ..........................................  - 

* Asked of one-half the respondents (FORM A). 
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21. Recently, there have been issues across the country with weak or failing power grids due to extreme heat 

conditions and water restrictions due to drought. From what you know, do you think these issues are due to 
climate change or the result of normal weather patterns?  If you don’t know enough to say either way, please 
just say so. ** 

 

Due to climate change ..............................  53 
Result of normal weather patterns ............  23 
Don't know enough to say .........................  20 
  Both (VOL) ..............................................  1 
  Neither (VOL) ..........................................  1 
  Not sure (VOL) ........................................  2 

** Asked of one-half the respondents (FORM B). 

 
 
Now thinking about something else… 
 
22a. In June, the U.S. Supreme Court overturned Roe v. Wade, meaning there is not a constitutional guarantee 

to a right to an abortion. Each individual state will now decide whether abortion will be permitted and under 
what circumstances. Knowing this, do you approve or disapprove… of the Supreme Court’s decision to 
overturn Roe v. Wade? (IF RESPONDENT SAYS “APPROVE/DISAPPROVE,” ASK:) And do you strongly 
(approve/disapprove) of this or just somewhat? 

 
Approve  ...........................................  29 
Approve (lean)  .................................  8 
Disapprove  ......................................  47 
Disapprove (lean)  ............................  8 
  Not sure  .........................................  9 

Total Approve 37 
Total Disapprove 54 

 
 
22b. On the issue of abortion, which is closest to your position…? (READ LIST.) 
 

Abortion should be legal in all cases ......................................  32 
Abortion should be legal in most cases but with some 
restrictions ..............................................................................  28 
Abortion should not be allowed except in limited cases, such 
as rape, incest, or when the woman’s life is endangered .......  31 
Abortion should be illegal in all circumstances .......................  8 
  Don’t know/refused...............................................................  1 

Total Legal 60 

Total Illegal 39 
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FACTUALS: Now I am going to ask you a few questions for statistical purposes only… 
 
F1a. A lot of people are unable to get out and vote for many reasons. Did you happen to vote in the November 

2020 election for president?  
 

Yes ....................................................  90 CONTINUE 

No .....................................................  10 Skip to Q.F2 
 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO SAY YES IN Q.F1a.) 
F1b. Which of the following statements describes your vote? (READ LIST.) 
 

Voted for Trump because you liked him or his policies ........................  22 
Voted for Trump because you did not like Biden or his policies ...........  12 
Voted for Biden because you did not like Trump or his policies ...........  35 
Voted for Biden because you liked him or his policies ..........................  27 
Voted for someone else (VOL) .............................................................  1 
Voted, not sure  (VOL)..........................................................................  2 
  Not sure ..............................................................................................  - 

 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO SAY REPUBLICAN OR LEAN TO REPUBLICANS IN Q.S5a.) 
F1c. Do you consider yourself to be more of a supporter of Donald Trump or more of a supporter of the 

Republican Party?  
 

Supporter of Donald Trump ..............  40 
Supporter of the Republican Party ....  55 
Both (VOL) ........................................  4 
Neither (VOL) ...................................  1 
  Not sure ..........................................  - 

 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO SAY DEMOCRATIC OR LEAN TO DEMOCRATIC IN Q.S5a.) 
F1d. Regardless of how you feel today, during the 2020 Democratic nominating contest would you have 

described yourself as a supporter of Joe Biden, a supporter of Bernie Sanders, a supporter of Elizabeth 
Warren, or a supporter of another Democratic candidate?  

 
Supporter of Joe Biden ............................................ 52 
Supporter of Bernie Sanders .................................... 26 
Supporter of Elizabeth Warren ................................. 8 
Supporter of another Democratic candidate ............. 9 
No strong preference (VOL) ..................................... 1 
Combination (VOL) .................................................. - 
None (VOL) .............................................................. 1 
  Not sure ................................................................. 2 

 
 
Now thinking about yourself… 
 
F2. Thinking about your general approach to issues, do you consider yourself to be very liberal, somewhat 

liberal, moderate, somewhat conservative, or very conservative?  
 

Very liberal ........................................  15 
Somewhat liberal ..............................  18 
Moderate ..........................................  34 
Somewhat conservative ....................  17 
Very conservative .............................  14 
  Not sure ..........................................  2 

Total Liberal 33 

Total Conservative 31 
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F3a. What is your religion?  
 

Protestant (includes Baptist, Lutheran, Methodist, Episcopal, 
Presbyterian, and other Christians) ........................................  25 
Catholic ..................................................................................  48 
Jewish ....................................................................................  1 
Muslim ....................................................................................  1 
Mormon/LDS/Church of Jesus Christ of Latter Day Saints .....  - 
  Other ....................................................................................  6 
  None .....................................................................................  18 
  Not sure ................................................................................  1 

 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO DO NOT SAY CATHOLIC IN Q.F3a.) 
F3b. Understanding you do not currently identify as Catholic, was there ever a time when you did identify as 

Catholic?  
 

 Non-Catholic  
Respondents 

All 
Voters 

Yes ...................................................  41 21 
No .....................................................  58 30 
  Not sure ..........................................  1 1 
  (Q.F3a)  ..........................................  NA 48 

 
 
F3c. Would you describe yourself as either a fundamentalist or an evangelical Christian, or would you not 

describe yourself that way? 
 

Fundamentalist/evangelical ..........................  20 
Neither fundamentalist nor evangelical.........  79 
  Not sure ......................................................  2 

 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO IDENTIFY WITH A RELIGION IN Q.F3a.)  
F3d. In thinking about your religious beliefs, how much do they impact how you vote in elections? Are your 

religious beliefs ….? (READ LIST.) 
 

The single most important factor in how you vote .... 8 
A major factor ........................................................... 25 
A minor factor ........................................................... 26 
Not a factor at all in how you vote ............................ 42 

Total Single Most Important/Major Factor 33 
Total Minor Factor/Not A Factor 67 

 
 
F4. Do you, or does anyone in your household, own a gun of any kind? 
 

Yes, gun in household ......................  33 
No, no gun in household ...................  65 
  Not sure ..........................................  1 

 
 
F5. How would you describe your economic circumstances––poor, working class, middle class, upper middle 

class, or well-to-do?  
 

Poor  .................................................  5 
Working class  ..................................  31 
Middle class  .....................................  47 
Upper-middle class  ..........................  13 
Well to-do  ........................................  2 
  Not sure ..........................................  1 
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F6. Do you have any children under the age of eighteen (18) you are responsible for raising currently living in 
your household? 
 

Yes, children in household ................  31 
No, no children in household ............  69 
  Not sure ..........................................  - 

 
 
F7a. When it comes to staying up to date with news, which of the following, if any, do you watch or use regularly? 

(READ LIST.)  
 

THIS TABLE HAS BEEN RANKED BY THE HIGHEST PERCENTAGE 

Social media like Facebook, Instagram, TikTok, Twitter ........  41 > 

Cable news like FOX/CNN/MSNBC .......................................  34  

Broadcast news like ABC/NBC/CBS ......................................  32  

Online Newspapers, Magazines or blogs ...............................  27  

YouTube ................................................................................  23  

Traditional AM/FM Radio .......................................................  15  

Spanish Language news like Telemundo, Univision ..............  13  

WhatsApp ..............................................................................  10  

Other ......................................................................................  5  

  None ....................................................................................  3  

  Not sure ...............................................................................  1  

 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO SAY SOCIAL MEDIA IN Q.F7a.)  
F7b. Now thinking specifically about social media, which of the following, if any, do you use regularly to keep up 

with news? (READ LIST.)  
 

THIS TABLE HAS BEEN RANKED BY THE HIGHEST PERCENTAGE 

 Respondents who 
get news from 
social media 

All 
Voters 

 

Facebook ...........................................................  56 23 > 

Twitter ................................................................  42 17  

YouTube ............................................................  31 13  

Instagram ...........................................................  28 12  

TikTok ................................................................  24 10  

Podcasts ............................................................  17 7  

What’sApp..........................................................  16 7  

  Other ................................................................  3 1  

  Not sure ...........................................................  1 1  

  (Q.F7a) ............................................................  NA 59  

 
 
F8a. When it comes to keeping up with news, would you say you rely more on English news sources, Spanish 

news sources or a mix of both?  
 

English  .............................................  74 
Spanish  ............................................  4 
A mix of both .....................................  22 
  Not sure ..........................................  - 
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F8b. Are all, most or less than half of the members of your household of Hispanic, Latino, or Spanish origin? 
 

All  .....................................................  58 
Most ..................................................  26 
Less than half ...................................  16 
  Not sure ..........................................  1 

 
 
F8c. Were you born in the United States, the island of Puerto Rico, or somewhere else? 
 

United States  ...................................  71 
Puerto Rico  ......................................  10 
Another country  ...............................  20 
  Not sure ..........................................  - 

 
 
F8d. Finally, where were your parents born?  
 

Both parents born in mainland United States .................................  33 
Both parents born in Puerto Rico ....................................................  13 
Both parents born in another country  ............................................  43 
One parent born in U.S. and one born outside United States .........  11 
  Not sure ........................................................................................  - 

 

MODE. Which MODE is this? 

Phone  ..............................................  63 
Text  ..................................................  37 

 


